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A feladattipusban a javitott és részmegoldasra csak nulla pont adhato!

1. feladat 3 pont

Helyes valasz: 1-1 pont

Soroljon fel 3 db épiiletgépészeti rendszerekben alkalmazott mérd szerelvényt €s irjon
példat alkalmazéséra!

Nyomasméro ora. Alkalmazasa csovezetékekben nyomas mérésére, ellenérzésére.
Homeéro ora. Alkalmazasa kozeghomeérséklet mérésére, ellenérzésére.
Vizméro. Alkalmazasa elfogyasztott viz mennyiségének meghatarozasara.

(Csak felsorolas ¢s példa esetén jar pont. Barmely mas épililetgépészetben hasznalt
helyes megoldas is elfogadhato.)

feladat 6 pont
Helyes valasz: 2-2 pont

Soroljon fel és mutasson be néhany mondat keretében 3 db épiiletgépészetben alkalmazott
elzard szerelvényt!

Szelepek.

Jellemzdjiik, hogy az aramlas iranyara merdélegesen mozdul el a zardelemiik.
Lassu nyitast és zarast tudunk vele megvaldsitani. Miikodtetheté kézzel és motor
segitségével. Szabalyozasi folyamatot is megvalosithatunk veliik. Alkalmazasuk
széleskori, a kézi miikodtetésiiek a vizhalézatban (pl. egyenes és sarok szelepek),
a motoros miitkodésiiek fiitési rendszerekben gyakoribbak. Nagyobb ellenallasuk
van a haz kialakitasuk miatt.

Csapok.

Jellemzdjiik, hogy csak nyitasi és zarasi feladatot latnak el, amit negyed
fordulattal tudunk megvalositani. Tipusai a kupos és gomb zardelemes kiviteli
csap. Gyors miikodtethetéség miatt elzaroként alkalmazzuk. Egyszeri a
felépitésiik. Feladatunk a csovezetékek szakaszolhatéosaganak megvaldsitasa (pl.
strangok esetén, agvezetékek kiindulépontjan, szerelvények és késziilékek elétt és
utan). Kisebb ellenallasuk van a haz kialakitasuk miatt.

Tolézarak.

Jellemzdéjiik, hogy lassu nyitas és zarast lehet megvaldsitani veliik, kisebb
ellenallas mellett. A leggyakrabban nagyobb atmérdji csovezetékekben keriilnek
beépitésre, az alkalmazott kozeg tulajdonsigai miatt. Ek alaki zaréelemiik
késziilhet fémbél, gumibol és milanyagbol. Csatlakozasa legtobb esetben

karimaval torténik, de Kkisebb méretekben, (pl. 2” alatt) lehetnek menetes
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3.

kiviviteliiek is (PEETS-tolozarak). Altalaban kozmiivezeték-szakaszok elzaroi,

szabalyozast nem tudnak megvaldsitani.

(Csak felsorolés és példa esetén jar pont. Barmely mas épiiletgépészetben hasznalt
helyes megoldas is elfogadhato.)

feladat 8 pont
Helyes valasz: 2-2 pont

Soroljon fel 4 db épiiletgépészeti rajzot €s szokdsos méretaranyait!

Helyszinrajz, M 1:100; M 1:250; M 1:500

Alaprajz, M 1:100, M 1:50

Fiiggoleges csoterv: M 1:50

Részletrajz, metszet: M 1:25; M 1:10

feladat 10 pont

Helyes vélasz: 2-2 pont

Mutasson be roviden 5 db gravitacids szennyviz csévezeték épitésére hasznalhato
anyagot!

PVC-KA, Epiileten beliil, tokos kotésekkel, eléregyartott idomokkal
szerelve, szine sziirke.

PVC-KG, Epiileten kiviil, tokos kotésekkel, eléregyartott idomokkal
szerelve, szine sargasbarna.

PE: Epiileten  beliil, tompahegesztett vagy elektrofittinges
kotésekkel, eléregyartott idomokkal szerelve, szine fekete.

Beton, Kizérolag épiileten kiviil, foldbe fektetve, tokos vagy talpas
kivitelben, kor-, vagy tojasszelvényi kialakitasban.

Koagyag Agressziv szennyvizek vezetésére, tokos €s beliill méazzal bevont

kivitelben.
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5. feladat 15 pont
Egy uszémedencét szeretnék vizzel feltolteni, majd a kivant hdmérsékletre felmelegiteni.

A medence méretei: hosszusaga L = 50 méter, szélessége B = 25 méter, mélysége egyik
végén M1 = 2,4 méter, a masik végén Mz = 1,6 méter.

a. Szamitsa ki a medence térfogatat!

b. Hatarozza meg a térfogataramot és a feltoltési id6t, ha a haldzati viz kiaramlasi
sebessége a csapolon vV = 5 m/s és a cso belsd atmérdje 100mm!

c. Hatarozza meg a hdmennyiség értékét, ha a toltéviz hdmérséklete 10 °C, és a kivant
vizhémérsékletnek 30°C-nak kell lenni! (A viz fajhdje: cvi= 4,2 kl/kg - K, a
stiriség valtozasatol eltekintiink.

d. Hatarozza meg a felmelegités idejét, ha ezt 97% -os hatasfok mellett és 100 kW
teljesitményti  hdtermeldvel kivanjuk megvalositani! (feltételezziik, hogy a
melegités kozben nem hiil a mar felmelegitett viz hdmérséklete)

a. A medence térfogata:

V=LxBx((M1+M2)/2)=50mx 25 mx ((2,4m + 1,6 m) / 2) = 2500 m?

Helyes képlet: 1 pont
Helyes behelyettesités: 1 pont
Helyes eredmény: 1 pont

b. A térfogataram értéke:

Vpont = Acss X V = (d? X 3,14) / 4 x v = (0,1% x 3,14) / 4 x 5 m/s =0,03925 m® / s =
141,.3 m3/ 6ra

Helyes képlet: 1 pont
Helyes behelyettesités: 1 pont
Helyes eredmény: 1 pont

A feltoltési 1dd:

t =V / Vpont = 2500 m®/ 141,3 m® /6ra = 17,69 éra
Helyes képlet: 1 pont
Helyes behelyettesités: 1 pont

Helyes eredmény: 1 pont
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c. A felmelegitéshez sziikséges hdémennyiség:

Q= ¢ X M X (tivant- tons) = 4,2 kI/kg - K x 2,5-10° kg x (30 °K — 10 °K) =

=2.1-108kJ=210GJ

Helyes képlet: 1 pont
Helyes behelyettesités: 1 pont
Helyes eredmény: 1 pont

d. A felmelegités ideje:

t=(Q/(P xn))=(2,1 - 108kJ/ (100 kd/s x 0,97)) = 2,165-10° s =
= 601.4 éra = 25,1 nap.

Helyes képlet: 1 pont
Helyes behelyettesités: 1 pont
Helyes eredmény: 1 pont
6. feladat 8 pont

Nevezze meg a toldomérd részeit!
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1. Kiils6 méropofa
2. Belso pofa
3. Mélységméro
4, F6 beosztas (mm)
5. F6 beosztas (hiivelyk)
6. Noniusz (mm)
7. Noniusz (hiivelyk)

! https://hu.wikipedia.org/wiki/Tolomérce
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8. Rogzito

(Minden helyes valasz 1-1-pont)
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